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جهان

پرونده خلع سلاح حزب‌الله لبنان که از 
سال گذشته به یکی از جدی‌ترین موضوعات 
امنیتی و سیاسی در داخل و خارج بیروت 
تبدیل شده، وارد مرحله‌ای تازه و حساس 
شده است. در ماه‌های اخیر فشارهای آمریکا، 
مواضع اسرائیل، تحرکات دیپلماتیک فرانسه 
و مداخلات کشورهای اروپایی و عربی در 
کنار افزایش حملات اسرائیل در جنوب 
لبنان، مجموعه‌ای از تحولات پیچیده را رقم 
زده که آینده ثبات امنیتی لبنان را در سایه 

یک آتش‌بس شکننده، مبهم‌تر کرده است.
اکنون بیش از هر زمان دیگر نگاه‌ها به 
نقش ارتش لبنان، مذاکرات کمیته مکانیسم، 
طرح‌های اتحادیه اروپا و گفتگوهای پشت 
پرده میان بازیگران منطقه‌ای و بین‌المللی 
دوخته شده است؛ مجموعه‌ای از روندها که 
هرکدام با هدفی متفاوت دنبال می‌شوند و 
در تقاطع آنها، موضوعی به نام »خلع سلاح 

حزب‌الله« قرار گرفته است.
در این راستا رئیس‌جمهور لبنان، ژوزف 
عون، در دیدارهای اخیر خود با مقامات 
فرانسوی و اروپایی تلاش کرده روایت 
متفاوتی از نقش ارتش لبنان ارائه دهد؛ 
روایتی که در برابر فشارها و اتهاماتی قرار 
می‌گیرد که از سوی برخی محافل آمریکایی 
و اسرائیلی مطرح شده است. در مقابل، 
اسرائیل با ادامه نقض آتش‌بس ۲۷ نوامبر 
۲۰۲۴ و تشدید حملات به مناطق جنوبی، 
می‌کوشد با خلق واقعیت‌های جدید میدانی 

دست بالا را در مذاکرات آتی به دست آورد.
در چنین شرایطی، اتحادیه اروپا نیز 
طرحی جدید برای تقویت نیروهای امنیت 
داخلی لبنان و انتقال بخشی از وظایف 
ارتش به این نیروها تدوین کرده است؛ 
اقدامی که به‌طور غیرمستقیم ارتش را برای 
تمرکز بر »ماموریت خلع سلاح حزب‌الله« 
آزادتر می‌کند. این طرح، هم‌زمان با 
سفرهای متعدد ژان ایو لودریان، فرستاده 
ویژه رئیس‌جمهور فرانسه و وزیر خارجه 
پیشین این کشور، به بیروت دنبال می‌شود؛ 
سفرهایی که هدف اصلی آن تبیین نقشه راه 
برای آتش‌بس بلندمدت و تعیین سازوکاری 
بین‌المللی برای ارزیابی وضعیت ساح 

حزب‌الله است.

جدال بر سر نقش ارتش لبنان
در روزهای اخیر ژوزف عون، 
رئیس‌جمهور لبنان، در دیدار با ژان ایو 
لودریان، فرستاده رئیس‌جمهور فرانسه، 
به‌صراحت اتهامات آمریکا درباره کوتاهی 

ارتش لبنان در جنوب رود لیتانی را رد کرد. 
این اتهامات در پی اعتراض برخی اعضای 
سنای آمریکا به بیانیه ارتش لبنان مطرح شد؛ 
بیانیه‌ای که در آن ارتش اسرائیل »دشمن« 
معرفی و تیراندازی نیروهای اسرائیلی به 

یونیفل محکوم شده بود.
عون با اشاره به عملکرد ارتش تأکید کرد 
از زمان استقرار نیروها در جنوب لیتانی، 
ارتش تمام وظایف خود را در مناطق تحت 
مسئولیت انجام داده و در این مسیر ۱۲ 
نظامی جان باخته‌اند. او همچنین تأکید 
کرد که فرماندهی یونیفل و حتی سفرای 
کشورهای عضو شورای امنیت این موضوع را 
تأیید کرده‌اند. به گفته رئیس‌جمهور لبنان، 
ادعای کوتاهی ارتش نادرست و بخشی از 

فشارهای خارجی برای تغییر نقش ارتش در 
جنوب است؛ فشاری که با هدف همسو‌سازی 
ارتش با نقشه راه آمریکا برای خلع سلاح 
حزب‌الله صورت می‌گیرد. در همین راستا، 
عون بر آمادگی ارتش برای همکاری با کمیته 
مکانیسم تأکید و بیان کرد که ارتش هیچ 
مانعی در انجام وظایف خود ندارد، مگر آنچه 
از سوی نیروهای اسرائیلی تحمیل می‌شود؛ 
نیروهایی که مانع فعالیت ارتش، یونیفل 
و کمیته مکانیسم شده و به تخریب منازل 

شهروندان ادامه می‌دهند.

تحرکات دیپلماتیک
 فرانسه، آمریکا و اروپا

نکته مهم این است که فرانسه در 
هفته‌های اخیر نقش فعالی در مدیریت 
بحران لبنان ایفا کرده است. ژان ایو لودریان، 
که بار دیگر از سوی پاریس مأموریت یافته، 
اعلام کرده کشورش به‌زودی نشستی 
سه‌جانبه با مشارکت آمریکا و عربستان برای 
حمایت از نقشه راه آتش‌بس بلندمدت برگزار 
خواهد کرد. این نشست قرار است درباره 
تقویت ارتش لبنان، حمایت از نقش آن در 
جنوب و تعیین سازوکاری برای ارزیابی 
وضعیت سلاح‌ها بحث کند. از سوی دیگر 
یوسف رجی، وزیر خارجه لبنان، در دیدار 
با لودریان تأکید کرده که ارتش با وجود 
کمبود منابع، وظایف خود را انجام می‌دهد و 
برای اجرای طرح دولت درباره انحصار سلاح 

نیازمند کمک‌های فوری است. این اظهارات 
در شرایطی مطرح می‌شود که دولت لبنان 
در ماه اوت گذشته تحت فشار آمریکا و 
اسرائیل طرحی برای خلع سلاح حزب‌الله 
تصویب کرده بود؛ طرحی که حزب‌الله 

بلافاصله آن را رد کرد.
در همین حال، اتحادیه اروپا نیز بر اساس 
سندی که رویترز گزارش کرده، در حال 
بررسی گزینه‌هایی برای تقویت نیروهای 
امنیت داخلی لبنان است تا ارتش بتواند 
تمرکز بیشتری بر مأموریت‌های دفاعی 
خود و به‌ویژه »خلع سلاح حزب‌الله« داشته 
باشد و قرار است در اوایل ۲۰۲۶ یک هیئت 
اروپایی به لبنان اعزام شود تا امکانات، نیازها 
و ظرفیت‌ این نیروها را ارزیابی کند. این 
طرح همچنین به انتقال تدریجی بخشی 
از مأموریت‌های یونیفل در سال ۲۰۲۶ 
اشاره دارد، هرچند اتحادیه اروپا تأکید کرده 
جایگزین یونیفل نخواهد شد و دبیرکل 
سازمان ملل نیز باید تا ژوئن ۲۰۲۶ طرح 

انتقالی خود را ارائه دهد.
در سطح داخلی نیز لبنان تصمیم گرفته 
هیئت نمایندگی خود در کمیته آتش‌بس را 
ارتقا دهد. بر این اساس، سیمون کرم، سفیر 
و وکیل سابق، اخیراً به ریاست هیئت لبنانی 
در این کمیته منصوب شد؛ اقدامی که به 
گفته منابع دولتی »مثبت« ارزیابی شد، 
اما در میدان هیچ تغییری در رفتار اسرائیل 

ایجاد نکرد.

حملات اسرائیل و  سکوت بین‌المللی 
هم‌زمان با این تحرکات دیپلماتیک، 
اسرائیل در روزهای اخیر موجی از حملات 
گسترده به جنوب لبنان آغاز کرده است. 
جنگنده‌های اسرائیلی مناطق کوه صافی، 
وادی عزه، اقلیم التفاح، العدیسه و خیام 
را هدف قرار داده و خانه‌های متعددی در 
مرجعیون را با موشک تخریب کردند و این 
حملات بار دیگر نقض آشکار قطعنامه ۱۷۰۱ 

شورای امنیت محسوب می‌شود.
به گفته خبرنگار المیادین، رد لاستیک 
خودروهای نیروهای اسرائیل که به داخل 
مناطق لبنانی پیشروی کرده‌اند، همچنان 
در جاده‌های مرزی قابل مشاهده است. 
همچنین منابع لبنانی گزارش داده‌اند که 
یگان‌هایی از ارتش اسرائیل در برخی نقاط 

تا تپه‌های مشرف بر روستاهای لبنانی 
پیشروی داشته‌اند. در چنین شرایطی، 
ساموئل ژبوگار، نماینده اسلوونی و رئیس 
دوره‌ای شورای امنیت، در پایان سفر خود 
به بیروت بر ضرورت پایبندی کامل دو 
طرف به قطعنامه ۱۷۰۱ تأکید کرد، اما در 
عمل جامعه بین‌المللی در برابر این تجاوزات 

واکنش جدی نشان نداده است.
تحلیلگران لبنانی و منطقه‌ای معتقدند 
این حملات بخشی از استراتژی بلندمدت 
اسرائیل برای ایجاد فشار بر لبنان و مقاومت 
است و به گفته کارشناسان، تل‌آویو از سکوت 
بین‌المللی و ضعف رسمی مواضع بیروت 
استفاده کرده تا نقطه‌به‌نقطه وضعیت 
جدیدی در مرزها ایجاد کند. روزنامه الاخبار 
نیز گزارش داده که لابی لبنانی در آمریکا با 
ارائه گزارش‌های اغراق‌آمیز درباره »حمله 
بزرگ قریب‌الوقوع اسرائیل« تلاش دارد 
فشار بیشتری بر ارتش لبنان وارد کند و مسیر 
کمک‌های نظامی آمریکا را مشروط به مقابله 

ارتش با حزب‌الله کند.
در کنگره آمریکا نیز طرحی در حال 
بررسی است که کمک‌های نظامی به 
لبنان را مشروط می‌کند؛ بر اساس این 
طرح ارتش باید پیشرفتی قابل باور در 
خلع سلاح حزب‌الله نشان دهد و در غیر 
این صورت کمک‌ها تعلیق می‌شود. این 
فشارها عملًا ارتش لبنان را در موقعیتی 
دشوار قرار داده است؛ از یک سو ارتش برای 
ادامه عملیات و ثبات داخلی به کمک‌های 
خارجی وابسته است و از سوی دیگر 
 نمی‌تواند در کنار دولت وارد رویارویی با 

حزب‌الله شود.

فرجام سخن
مروری بر مجموعه تحولات نشان می‌دهد 
لبنان در نقطه حساسی از تاریخ خود ایستاده 
است. فشار آمریکا برای مشروط‌سازی 
کمک‌های نظامی، تحرکات اروپا برای تغییر 
مأموریت‌های امنیتی، تلاش فرانسه برای 
ایجاد سازوکار نظارتی بر سلاح حزب‌الله، 
و تشدید حملات اسرائیل، همه و همه 
بیانگر تلاشی هماهنگ برای شکل‌دهی 
به نظم امنیتی جدیدی در جنوب لبنان 
است و حالا ارتش لبنان در کانون این روند 
قرار دارد؛ نهادی که از یک سو قرار است 
ستون اصلی »انحصار ساح« باشد و از 
سوی دیگر نمی‌تواند وارد تقابل مستقیم با 

حزب‌الله شود. 
همچنین تداوم حملات اسرائیل و سکوت 
جامعه بین‌المللی نشان می‌دهد تل‌آویو به 
دنبال ایجاد واقعیت‌های جدید در مرزها 
است و با هرگونه ضعف داخلی لبنان می‌تواند 
زمینه‌ساز یک درگیری بزرگ‌تر شود. 
تحلیل‌ها حاکی است که اگر لبنان نتواند یک 
بازدارندگی مؤثر ایجاد کند، احتمال وقوع 

جنگ گسترده‌تر افزایش می‌یابد.

نگاهی به اجرای نهم آبان هزاروچهارصدوچهارِ ارکستر 
مدرن یارآوا در رویداد موزیک تکِ شماره یک به همت کانون 

موسیقی موزه هنرهای معاصر ایران
کیوریتور: مهدی جلالی / مدیر پروژه: علی مغازه‌ای

برای موزه هنرهای معاصر، فصل پاییز آغاز و نقطه عطف 
بوده است. خواب خاکستری‌اش گویی از سروصدای اجرای 
آبان ۱۴۰۴ تحت عنوان در جستجوی صدا، جایی که پذیرای 
۱۱۳خواننده و نوازنده و ۵۰ آهنگساز در گالری‌های خویش 

بود، سبُک گشته است. 
در زمان ریاست رضا دبیری‌نژاد، موزه پلی به گذشته‌ی 
خویش زد و فلسفه‌ی وجودی خویش در جریان هنر معاصر را 
به رخ کشید. شیوه‌ی اجرای منحصر به‌فردی از بخششِ فضا 
حاصل شد و مسیر، جایگزین صندلی‌های سالن شد. خبری 
از جایگاه ویژه نبود و صندلی خالی معنی نداشت. تماشاگران، 
بخشی از بافت اجرا و موسیقی بودند تا به جایی که همهمه 
را نمی‌شد نشنید. این سیر دمادم، تابیدن اصوات بر مکان را 
منعکس می‌کرد. درخششی که از هر منفذ ساختمان بیرون 

تابید و دوباره سایه‌ی آن را بر خویش شاهد شد. 
گاهی احساس، نیازمند چرخه‌ی هیچ است... تا از 
سودجویی، مصلحت‌اندیشی و حتی از جستن، خلاص 
شود. ما جوینده‌ی چه بودیم آنگاه که صدا ما را می‌خواند؟ 
در برخورد با کدام قطعه، شنیدن بر ما تحمیل می‌شد؟ بذل 
غیرقابل تصوری از مکان، زمان، اجراگر و شنونده، رخداد داد 
به عبارتی مکان، زمان، اجراگر و شنونده نه آنکه کامل باشند یا 

نقصی نداشته باشند، اما صدِ خود بودند تا تجلی‌ای از استعداد 
بالقوه در این دایره‌ی جغرافیایی یادآور شود. این بذل بیش از 
اندازه نبود بلکه غیر قابل تصور بود، چنان که انتظار و اجباری 

بر ذهن تعریف نمی‌شد. 
فرض شود قرار بود نظرسنجی‌ای از اجرا داشته باشیم با 
چهارگزینه: الف( ناخوشایند ب( خوشایند ج( بهتر می‌شد 

باشد د( گزینه الف و ب 
اگر گزینه‌ی الف پاسخ بود و ناخوشایندی را می‌خواستیم 
علامت بزنیم فقط مربعش را پر می‌کردیم و تشریح و اثبات نیاز 
نبود چرا که کاملا قابل پذیرش بود و از آن سو خوشایندی در 

چهره‌ها عیان بود. به نظر می‌رسد گزینه‌ی ج به دلیل چهار 
صدی که رخدادِ اصلیِ این رویداد بود -مکان، زمان، اجراگر و 
شنونده- با احتمال کم همراه باشد و البته امکان دارد مخاطبِ 
آرمان‌گرایی، طبق روال ذهنی‌اش در اجراها به دنبال آجرهای 
برجی بلندتر، اغلب انتخابش گزینه‌ی جیم باشد با این حال، 

امکان داشت در پایان منصرف شود. 
اما گزینه‌ی د، جنجالی است که در طبیعت هنر معاصر 
قرار و بی‌قراری دارد. هر دو و یا هیچکدام است. خوشایند و 
ناخوشایندی تمثیلی از قرار و بی‌قراریِ چرخه‌ی هیچ است، 
مبدا و مقصد نامفهوم است. نقطه‌ی مقابل پراگماتیسم که 

در کنار ظاهر موجه‌اش، خرد را نشانه گرفته است و همه 
چیزگراست و به فراخور زمان، مخالفت می‌کند و یا موافقت. 
بدین ترتیب امیال، ابزاری در جهت رسیدن به مقصدی 
مشخص هستند و اینگونه هنر هم به فراخور موقعیت، مصرفی 
می‌شود. برعکس هنر مدرن که به دنبال عایدی مشخصی 
نیست و سنتِ سیرِ بدونِ مقصد را می‌پسندد، در غایت 
رسیدن به مقصد، آن را پس می‌زند. حمیدرضا شعیری در 
پاورقی کتاب نقصان معنا )عبور از روایت‌شناسی ساختارگرا: 
زیبایی‌شناسی حضور(- نوشته‌ی: آلژیرداس ژولین گرمس- 
توضیحی از روایت‌های مدرن ارایه می‌دهد: »در روایت‌های 
مدرن، درست در لحظه‌ای که امکان دست‌یابی به چیزی 
در جهان فراهم است، ناگهان سوژه آن را پس می‌زند و در 
برابر آن طغیان می‌کند. بنابراین، روایت مدرن به دنبال 
تصاحب نیست، بلکه در پی یافتن چگونگی حضور خود در 
برابر حجم وسیع جریان هستی است.« ص ۷۳ نشر خاموش 

چاپ اول ۱۳۹۸
در این اجرا مخاطب و هنرمند هر دو با مسیر رابطه دارند و 
چندگانگی در یک زمان رخ می‌دهد. گاه تماشاگر شنونده شده 
و به سمت یک سوژه‌ی صوتی حرکت می‌کند و گاه برعکس، 
سوژه‌ی صوتی به سمت مخاطب حرکت می‌کند و یا دورتر 
می‌شود و لحظه‌ای دیگر، شنونده تماشاگر شده، توامان این 

دوری و نزدیکی‌ها هستند. 
ما قبل از ورود به موزه هنرهای معاصر از هر صدایی 
و موسیقی و پیامی ناخواسته در جمع ترافیک شهری و 
دیجیتالی و حتی در تنهایی ژرف‌تری که از جزایر فردی 
حاصل شده است از پیام‌ها لبریز شده بودیم و پس از سیاحت از 

گالری‌های ۳ تا ۸، در گالری ۹ آنچه رخ داد سرریز شدن پیام‌ها 
بود. مخاطب وارد بعد عاطفی در دل سروصدا و نویز شده بود، 
مانند چیزی که هنگام از دست دادن، عزیزتر می‌شود. در واقع 
داشتیم آلودگی و سیگنال‌های ناخواسته را از درون خارج 
می‌کردیم. در نقطه‌ای پر سروصدا می‌دانستیم اجرای نت 
سکوت نابجا است برعکسِ جاهای دیگر که گاهی از رسیدن 

سکوت استقبال می‌کنیم و حظ می‌بریم.
از این وارونه شدن مسیر آرامش، وهمی خاص، عارض شده 
بود که حداقل برآیند آن برای شنیدن اجراهای بعدی این بود 
که نسبتا بی‌تفاوت‌تر باشیم، تا حدی که قطعات موسیقی 
گاه یادآوری‌ای از سونوریته‌ی سازها شود و گاهی نوازنده و 
خواننده نقش نحیف خود را با در نظر گرفتن تبحر آهنگساز 
اجرا کنند. این تبادل پس از سرریز شدن پیام‌ها در راهروهای 
موزه، مخاطبی فیلترشده را که در عین مدهوشی، هوشیارتر 
بودند به وجود آورد و نوعی انبساط شنیداری فراهم شده بود 

که متفاوت با شنیدن قطعه از لوح فشرده است. 
بی‌تفاوت شدن و حتی جلوه‌ای از آن را تمرین کردن، 
رابطه‌ای را رقم می‌زند که برخاسته از فلسفه‌ی هنر معاصر 
است؛ جزییات بیشتری را ادراک می‌کنیم با آنکه تفسیر و 
هدفِ خاصی نقش نمی‌گیرد. این فرم از اجراها که گروهی از 
ساخته‌ها و نویزها در قالبی و کالبدی واحد، هماهنگ می‌شوند 
را به مانند سرریزیِ حروف و کلمات، می‌توان سیاه‌مشق نامید. 
این امکان حتی در اقسام شنیداری کلمات برای 
شعرخوانی و شرح یک غزل واحد وجود دارد که صدای 
گویندگان در مکانی مانند گالری‌های موزه به نقطه‌ی سرریز 
شدن برسد و تجربه‌ای محض از شنیدنِ شعر، کلمه، آوا، 
همهمه و لحن به ذهن گسیل شود. به‌واقع به جای آنکه 
مخاطب در طول یک گفتار و یا ساخته قرار گیرد در عرض 
چندین قطعه، گفتار، صدا و حتی آثار تجسمی قرار گیرد 
که این تعامل نزدیک به علم هارمونی وکنترپوان است و 

مخاطب در جای یکی از خطوط موسیقایی می‌نشیند و 
کشش و داینامیک خود را تعیین می‌کند. به عنوان مثال در 
نمایشگاه نقاشی‌های سیاهِ ا. د راینهارت، بستر خارق‌العاده‌ای 
از هماهنگی رخ داد. هر نت، جمله و سکوتِ بداهه‌ای، برای 
تماشاگر قابل‌خوانش بود. جان کیج نیز در قطعه‌ی چهار 
دقیقه و سی‌وسه ثانیه، خطوط هماهنگیِ فضا، آکوستیک 

و تماشاگر را، با قطعه‌اش ترسیم کرد. 
ناظر در رویارویی با هنر رئال از فصاحت خود می‌کاهد و 
برعکس در ارتباط با هنر انتزاعی و سیاه‌مشق‌ها خواهد فهمید 
تا بخشی از این آبستره نباشد چیزی نخواهد دید و نخواهد 
شنید و نخواهد سرود. قطعا کیفیتی نامفهوم در فهمش، ایجاد 
آفرینش‌گری و دخیل بودن در خلق اثر را روا می‌دارد. هنرهای 
انتزاعی بی‌مفهوم نیستند، بلکه از ویژگی نامفهوم بودن، ایجاد 
کیفیت می‌کنند و در صفِ اندیشه و خیال، تو را وا می‌گذارند 

بی‌آنکه مطمئن باشی نان به تو خواهد رسید یا نه. 
در تمام گالری‌های موزه، این خطوط در کلافی، در 
بهترین زمان از دهه‌ها سکوتِ موزه هنرهای معاصر، در تاریخ 
۹ آبان ۱۴۰۴ در هم پیچید به نحوی که وقتش اکنون بود. 
حتی احساس می‌شد در ۹ آبان ۱۳۹۹ این حد از شکوفایی 

به ظهور نمی‌رسید. 
بی‌شک معجزه‌ای در علم رخ خواهد داد و صداهای 
ضبط‌شده از اجراهای موسیقی دوباره مورد آنالیز قرار 
خواهند گرفت، تا در شنیدنِ امواجِ فرا و فروصوت، افزون‌تر 
از لرزه‌نگاریِ آکوستیکِ فضای اجرا، داده‌هایی مافوق تصور، 
درک شود و همراهی نویزها با آثار اجرا شده، مؤلفه‌های 
معناداری در تاثیرگذاری آن‌ها بر اجرا، در هنگام ضبط نشان 
دهد. به نظر می‌رسد اراده‌ی آن لحظه‌ی خاص در اجرای 
آبانِ هزاروچهارصدوچهارِ موزه هنرهای معاصر، قابل لمس 
باشد و یک گزینه‌ی الفی هم در توصیفش بگوید: »با آنکه 

ناخوشایندم بود، اما فراموش نشدنی بود.«.

بلومبرگ: 
اروپا نگران خروج کامل آمریکا 

از جنگ اوکراین است
بلومبرگ به نقل از منابع خود گزارش داد که مقامات اروپا نگرانند 
»دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا با مسکو به توافقی دست یابد 
که بر اساس آن، حامیان باقی مانده کی‌یف، بدون حمایت نظامی یا 
امنیتی واشنگتن، مدیریت این درگیری را بر عهده بگیرند. روز گذشته 
)سه‌شنبه( استیو ویتکاف، فرستاده ویژه ترامپ و »جارد کوشنر« 
داماد رئیس‌جمهور آمریکا به مسکو رفتند تا درباره راه‌های ممکن 
برای سازش درگیری اوکراین با »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور 
روسیه صحبت کنند. پوتین مذاکرات را »ضروری« و »مفید« خواند 
اما بخش‌هایی از پیشنهاد آمریکا را رد کرد. با این حال، ترامپ گفت که 
مذاکره‌کنندگان مسکو را مطمئن کرده‌اند که هر دو طرف می‌خواهند 

به درگیری پایان دهند.
یک مقام اروپای غربی که بلومبرگ به او استناد کرده، بدترین 
سناریوی ممکن را خروج کامل نیروهای آمریکایی، لغو فشار بر روسیه، 
ممنوعیت استفاده از سلاح‌های آمریکایی توسط اوکراین و پایان دادن 
به تبادل اطلاعات توصیف کرده است. گزینه‌ کم اهمیت‌تر این خواهد 
بود که آمریکا از مذاکرات خود را بیرون بکشد اما همچنان به فروش 
تسلیحات به ناتو برای انتقال به اوکراین ادامه دهد در حالیکه همکاری 
اطلاعاتی همچنان پابرجا بماند. این نگرانی در میان اروپایی‌ها با انتشار 
سند ۳۳ صفحه‌ای استراتژی امنیت ملی ترامپ بیشتر شده است؛ 
سندی که در آن هشدار داده شده است اروپا در صورت عدم اصلاح 

سیاست و فرهنگ خود، در معرض خطر »محو شدن« قرار دارد.

این سند، شرکای اروپایی واشنگتن را به داشتن »انتظارات 
غیرواقع‌بینانه« در مورد این درگیری و نشان دادن »عدم اعتماد به 
نفس« در تعامل با روسیه متهم کرد. همچنین در این سند آمده است 
که ایالات متحده همچنان »از کانال‌های دیپلماتیک ساختاریافته با 
روسیه« در هر کجا که چنین تعاملی با منافع گسترده‌تر آمریکا همسو 
باشد، استقبال می‌کند. جان فورمن، وابسته دفاعی سابق انگلیس در 
مسکو و کی‌یف گفت: »این خطر همچنان وجود دارد که ایالات متحده 
از کل موضوع کناره‌گیری کند و آن را به اروپایی‌ها واگذار کند«. پیش از 
این، بلومبرگ گزارش داده بود که ویتکاف به روسیه در مورد چگونگی 
شکل‌دهی به یک پیشنهاد صلح که ممکن است ترامپ آن را قابل قبول 

بداند، مشاوره داده است.
همچنین بنا بر گزارش‌ها، »امانوئل ماکرون« رئیس جمهور فرانسه 
هشدار داده بود که ایالات متحده ممکن است به اوکراین »خیانت« 
کند، در حالیکه گفته می‌شود »فردریش مرتس« صدراعظم آلمان، 
واشنگتن را به »بازی دادن« متهم کرده است. اتحادیه اروپا در حال 
بررسی راه‌هایی برای استفاده از ۲۶۰ میلیارد یورو )۲۸۰ میلیارد دلار( 
دارایی‌های مسدود شده بانک مرکزی روسیه است که در موسسه 
»یوروکیلیر« نگهداری می‌شود، اما این تلاش‌ها همچنان متوقف 
مانده است. بلژیک خواستار ضمانت‌های قوی شده است، در حالی 
که مجارستان برنامه‌های تامین مالی قبلی را مسدود کرده است. 
واشنگتن با توقیف کامل دارایی‌ها مخالف است و ترجیح می‌دهد فقط 
از سود حاصل از آن استفاده کند و این امر روند توافق را کندتر می‌کند. 

اروپا و آمریکا همزمان با حملات اسرائیل، فشار سیاسی بر لبنان را تشدید کردند؛  جهان نما

بیروت؛ گرانیگاه فشارهای دیپلماتیک برای خلع سلاح حزب‌الله

یک نگاه تحلیلی به اجرای کنسرت در موزه هنرهای معاصر

رامین پرتو

معین فرزاد

فرهنگ و هنر

واقعیت این است که فشار آمریکا 
برای مشروط‌سازی کمک‌های 

نظامی، تحرکات اروپا برای تغییر 
مأموریت‌های امنیتی، تلاش 
فرانسه برای ایجاد سازوکار 
نظارتی بر سلاح حزب‌الله، و 

تشدید حملات اسرائیل، همه 
و همه بیانگر تلاشی هماهنگ 

برای شکل‌دهی به نظم امنیتی 
جدیدی در جنوب لبنان است

اتحادیه اروپا در حال بررسی 
گزینه‌هایی برای تقویت نیروهای 

امنیت داخلی لبنان است تا 
ارتش بتواند تمرکز بیشتری 

بر مأموریت‌های دفاعی خود و 
به‌ویژه »خلع سلاح حزب‌الله« 

داشته باشد و قرار است در اوایل 
۲۰۲۶ یک هیئت اروپایی به 

لبنان اعزام شود

درگیری‌های مرزی بین تایلند و کامبوج بار دیگر 
شدت گرفته و تاکنون هفت نفر جان خود را از دست 
داده‌اند. وزیر امور خارجه تایلند با تأکید بر وخامت اوضاع 
اعلام کرده است که »در شرایط کنونی دیپلماسی کارساز 
نیست«. این درگیری‌ها در منطقه مورد مناقشه »پریاه 
ویهیر« رخ داده و تلفات غیرنظامیان و نظامیان هر دو طرف 
را شامل می‌شود. تارنمای شبکه خبری الجزیره انگلیسی 
دراین باره نوشت: وزیر امور خارجه تایلند به الجزیره گفت 
که در درگیری فعلی »هیچ جایی برای دیپلماسی« 

وجود ندارد. الجزیره درادامه گزارش داد: کامبوج اعلام 
کرد ارتش تایلند حملات خود را از سر گرفته است. این 
گزارش در ادامه می افزاید: صبح سه‌شنبه )امروز به وقت 
محلی( در مناطق مرزی، حداقل هفت نفر کشته شدند، 
تایلند می‌گوید حداقل سه سرباز در این حملات کشته 
شده‌اند. الجزیره انگلیسی نوشت: تایلند روز دوشنبه 
)روز گذشته( حملات هوایی خود را در امتداد مرز مورد 
مناقشه با کامبوج آغاز کرد، در حالی که دو طرف یکدیگر 
را متهم به از سرگیری درگیری‌ها می‌کنند.تنش های 

مرزی مسلحانه بین تایلند و کامبوج که روز یکشنبه از سر 
گرفته شد، همچنان ادامه دارد و در نتیجه این درگیری ها 

تعداد کشته‌های غیرنظامی به ۶ نفر افزایش یافته است.

چندین رسانه تحقیقاتی گزارش داده‌اند که »آژانس 
اصلی تدارکات ناتو« در بحبوحه تحقیقات گسترده فساد 
که تاکنون منجر به دستگیری‌های متعددی در سراسر 
اروپا شده است، چندین قرارداد با بزرگترین تولیدکننده 
سلاح رژیم صهیونیستی به نام »البیت سیستمز« را به 
حالت تعلیق درآورده است. این تصمیم از سوی آژانس 
تامین تدارکات ناتو در تابستان و در پاسخ به تحقیقات 
چندملیتی در مورد رشوه‌خواری ادعایی در داخل آژانس 
پشتیبانی و تدارکات ناتو )NSPA( گرفته شده و جزئیات 

جدیدی هم توسط چند رسانه فاش شد. راشاتودی اعلام 
کرد: کمپانی صهیونیستی »البیت سیستمز« مظنون به 
همکاری از طریق یک واسطه، »الیائو الواسویلی« است 
که ظاهرا به مقامات آژانس پشتیبانی و تدارکات ناتو رشوه 
داده تا قراردادهایی را برای این شرکت تضمین کند. این 
مشاور ۶۰ ساله ایتالیایی از اواخر سپتامبر، زمانی که 
دادگاهی در بلژیک حکم بازداشت بین‌المللی او را صادر 
کرد، متواری است. به گفته خبرنگاران تحقیقی، یک 
ایمیل داخلی آژانس پشتیبانی و تدارکات ناتو به تاریخ 

۳۱ ژوئیه، ۱۵ قرارداد تعلیق شده را فهرست می‌کند 
که ۱۳ مورد از آنها مربوط به کمپانی صهیونیستی البیت 

سیستمز یا شرکت تابعه آن است. 

ناتو قراردادهای تسلیحاتی با اسرائیل را تعلیق کرددرگیری‌های مرزی تایلند و کامبوج 7 کشته بر جای گذاشت


